2022年,双柳煤矿全年工作将紧紧围绕新焦煤建设"三个三年 三步走"的战略规划和"实干见效"年度主题,围绕集团公司的 "123456"工作思路,以"精益化管理"为主线,从安全环保、精益管理、 成本管控、数字升级、技术改造、员工收入等方面发力,"干"字当头、 '字见效,完成全年各项任务指标,重点抓好以下六方面的工作:

一版责编:李保成 二版责编:贾卫民

**-是突出政治建设,党建统领促落实**。把政治建设摆在首位, 着力在"安全生产、学习教育、精益管控、目标考核、调度指挥、选人 用人、效能监察"七个领域开展党建工作,聚焦"重点项目建设、重点 领域发展,重点改革推进",发挥党组织"把方向、管大局、促落实"作

二**是完善流程制度,精益管理再提升**。以"两金压控""备用金 清零""清仓利库"为基础,推进物资管理系统、合同信息化平台、线 上支付结算、财务共享平台、作业成本定额管理等系统平台建设和 应用,坚持制度化管人、流程化办事,以精益化管理推动企业高质量 发展。

三是强化现场管理,安全生产促达标。以贯彻落实杜邦安全理 念为抓手,突出现场安全管控、狠抓各级责任落实,推动现场动态达 标;着力推动采区布局调整、采掘衔接优化、抽采模式固化、智能化 矿山建设等中心工作,夯实安全生产基础

四是实施人才强企,素质提升聚合力。 大力实施"启航计划" "育英计划"、"青英计划""卓越计划",进一步充实双柳煤矿战略人才库;坚持"专业培养和综合培养同步进行"、"内部培养为主,外部 培养为辅"的原则,多渠道、多方位开展全员素质提升工程,为企业 波 高质量发展打造核心竞争力

五是聚焦科技赋能,创新发展添动能。坚持"科学技术是第一 生产力",建立实施"科技创新、五小创新、管理创新"联动机制,增强 矿井自主创新能力和核心竞争力,大力推动"三新联动"模式发展, 为企业腾飞插上翅膀。

六是坚持以人为本,打造绿色新家园。践行"绿水青山就是金山银山"理念,对选煤厂、郭家山、白家也三个场区进行科学合理规 划,注重绿化美化亮化建设,打造宜居舒适、干净整洁的办公区、生 产区和生活区,不断提升双柳人幸福生活指数,让企业发展成果惠 及职工百姓。

2022年我们以苦干实 干为根,以艰苦奋斗为基, 以奋斗者为本,踔厉奋发、 笃行不怠,开创工作新局 面,以优异的成绩喜迎党的 十大胜利召开!

### 我们这样干 **把手访谈**

# 干字当头 实字见效 开创新局面

设备修造厂将紧紧围绕两级集 团公司总体部署,锚定"做实、做优、 做精、做强"目标不动摇,持续奋斗, 苦干实干,一笔一划做好全年各项工 作,确保高质量发展实现更大突破、 取得更好成效。

-要持续强化党建深度融合。 充分发挥党建引领作用,强化政治理 论武装,深化党史学习教育,全面加 强思想建设、文化建设、制度建设、作 风建设,创优机修板块"党建+"品牌, 引深"我为群众办实事"实践活动,深 人推进清廉国企建设,为高质量发展 提供坚强组织保证。

二是持续加强本质安全环保建 深化和内嵌杜邦安全管理理念, 安全检查模式再变革、安全考核办法 再严细,扎实推进重大事故隐患常态 化"清零"和安全生产专项整治行动, 实现安全生产从"零事故"向"零隐 患"转变

三是持续提升精益化管控水 平。依托ERP管理平台和OA办公 系统,建立"精益化管理系统",实现 "提质降本增效"的数据化呈现、动态 化监测、精益化管控,确保投入少、产 出高、浪费小、效益好。对标学习同 行业先进单位,加快推进工时、工艺 标准化工程,实现各项基础管理工作 与先进企业的数据贯通、资源共享, 增强行业竞争力。

四是持续提升专业化服务水 平。进一步强化服务意识,加速产品

智能化升级改造,加大液压支架全面 实现再制造力度,加强智能化设备维 护队伍建设,加快耐磨槽帮的研发制 造,坚持"以客户为中心",树牢"将产品作成精品"的理念,强力提升产品 质量、管理质量、工作质量和服务质 量,完善质量信息沟通反馈渠道,提 高售后服务应急响应能力,打造新焦 煤多元产业机修产品服务品牌。

五是持续增强可持续发展动 快推数智牵引,加快设备更新换 代和升级改造步伐,加强设备二维码 管理等信息化技术应用。积极落实 机械制造向高端化方向迈进"的发 展要求,实施QGB1400重型刮板输送 机等课题研究,增强智能化、信息化 产品自主研发能力,推进采掘设备修 理与智能化改造等技术攻关,满足集 团公司智能化矿井建设需求。

六是持续激发创新发展活力。 坚持"培"在先,"训"其后,深入开展 基层管理人员交叉培训活动,全方位 推进岗位技能培训,创新"师带徒"活 动模式,加大技能竞赛、五小创新奖 励,推动职工技能整体提升。坚持结 果导向,突出"干了和干成了、办了与 办好了、完成了与完美了"评价考核 区别,强化考核激励、量化考核指标, 倡导以奋斗者为本,以贡献者为荣, 激发职工创新创效活力,凝聚全员奋 斗实干合力,为集团公司全方位推动 高质量发展展现新作为,贡献新成 就,喜迎党的二十大胜利召开!



两渡煤业机修厂积极创新,反复摸索试验,利用推移油缸、抬底油缸、缓冲 床、轨道等配件,完成了自移式皮带机机尾的初步设计制造。该设备结构简 单、运行可靠、性能良好、操作灵活,能够以高压乳化液泵站为动力,实现迈步 式快速自移,满足工作面高产高效快速推进的需要。目前,该设备已在21018 运输巷投入使用 郝芊葑 摄影报道

智 語 雾 降

汾西矿业讯 近日,临汾公司 金辛达煤业对井下喷雾系统进 行改造,实现了从无煤时的不开 启到满载时的阶梯式全压喷雾 的效果,降低了粉尘浓度,节约 了水资源,改善了工作环境。

一直以来,金辛达煤业"以 人为本",把防尘与健康作为员工 的最大利益,加大投入,做好矿井 防尘工作。生产过程中,202工 作面进行采煤机落煤、拉移液压 支架、各转载点卸煤等都会产生[ 大量的煤尘。

经过精心研究,反复设计模 经边精心研究,反复设计模 验,排除所有完全险中与 拟实验,排除所有安全隐患后, 对喷雾系统进行改造。在喷雾

小来控制电磁阀,实现自动启停,式拉开序幕。 喷雾作业。值守人员还可遥控 控制,自行决定喷雾作业时间。 的范围进行喷洒,且延长了水雾 长了系统使用寿命。

(刘嘉伟 谢聪杰)



供用电分公司

## 拧紧"安全阀"春检"不从简"



汾西矿业讯近日,供用电分公司 预防性试验工作组兵分两路,在 35kV 水泥厂和 35kV 西辛庄变电所同 头前端加装电流互感器,利用电 时开展春检预防性试验工作。这标 流互感器检测转载机的负荷大士志着 2022 年春检预防性试验工作正

为扎实开展好预防性试验工作。 +公司组织各专业人员提前进行了岗 改造后的喷雾头不但可对较大→前安全培训和考试,并紧密结合工 +作实际,制定了详细的安全、技术措 的悬停时间,降低了使用和维护 施,明确目标、科学布置、合理安排 费,喷雾系统压力稳定、节能,延+人员分工。在安全工作的同时,加 强春检疫情防控期间职工往来情况 及健康状况的排查统计,确保春检 期间疫情防控工作万无一失

此次预防性试验主要对公司所 辖供用电线路、供用电设施"停电、 清扫、检查、试验、处理缺陷"。内容 包括35kV变电所内电气设施(包括 所内 10kV、6kV)、110kV 变电站内 35kV、10(6)kV电气设施。试验对象 包括变压器、断路器、隔离开关 CT、PT、母线、避雷设施、开关柜、电 缆、继电保护装置、绝缘用具等

公司领导高度重视,亲临现场跟 进监督检查,再三强调,要明确工作 任务,强化现场安全管控,严格落实 "安全操作规程",规范作业行为,细化春检措施,拧紧春检"安全阀",保 障疫情期间人员安全及春检预防性 试验工作的顺利开展。

目前,预防性试验工作正在有序 开展中,下一步,公司将继续严格规 范操作流程和安全管理,全力开展 和做好各类电力设备预防性试验, 及时发现消除缺陷隐患,确保电力 设备和系统的安全稳定运行。

(申娟 靳盼)